

اور کاغذ بہتر قیمت لکھنے کا پتہ : مکتبہ جامعہ ملیہ - نئی دہلی۔

مولانا محمد اسماعیل میرٹھی ہمارے ادبی کاروانِ رفتہ کے ایک خوش کام و تیز قدم رہبر تھے۔ اب سے پچیس سال قبل ان کی ریڈیں ایک ایک اسکول میں پڑھی جاتی تھیں اور ان کی نچرل نظمیوں کی نوک زبان پر جوئی تھیں انہوں نے بچوں میں اردو ادب کا صحیح مذاق پیدا کرنے میں بے شبہ وہی کام کیا ہے جو مولانا حالی نے خفہ بخت قوم کے بڑے لوگوں کو بیدار کرنے میں کیا۔ وہ شعر سے زیادہ نظم میں ایک مخصوص طرز کے موجد تھے، اور یہ کہنا صحیح ہوگا کہ اردو میں نچرل شاعری کو جدید رنگ میں پیش کرنے کی ایجاد کا سہرا انہی کے سر ہے۔ اب ان کے فاضل صاحبزادے نے ان کے تمام کلام کو یکجا کر کے حسن ترتیب کے ساتھ شائع کیا ہے۔ اور اس سے پہلے ایک طویل مقدمہ میں ان کے حالات اور اخلاق و عادات پر تفصیل کے ساتھ روشنی ڈالی ہے۔ یہ حالات جن سے اس عہد کی علمی اور ادبی سرگرمیوں کی تاریخ بھی اجلا جلا معلوم ہو جاتی ہے۔ ۵۲ صفحات پر پھیلے ہوئے ہیں۔ اس کے بعد کلیات کا آغاز ہوتا ہے جن میں مولانا کی شہادیات، مرثیہ خمس، امدس اشمن، ترجیح بندہ، قصائد، قطعات، قطعات تاریخ، غزلیات، رباعیات، نظم بے قافیہ، شہزادان، اور پھر فارسی کلام عرض کہ سب ہی کچھ ہے۔ اور ۴۱ صفحات پر ختم ہوا ہے۔ یہ صدائیں اگرچہ موزانی ہو چکی ہیں۔ اور نچ اردو شاعری زبان و بیان اور وسعت خیال کے اعتبار سے کہیں سے کہیں پہنچ گئی ہے، لیکن جدید رنگ و روغن کے باوجود قدیم کی سادگی و صفائی اپنے اندر اب بھی ایک خاص کشش اور جاذبیت رکھتی ہے۔ امید ہے کہ بیچو بیچ کے ساتھ پڑھا جائیگا۔ فاضل مرتضیٰ ہم خزاوم ٹواب کے مطابق اس کتاب کی پوری آمدنی اسماعیل بابائی اسکول میرٹھ کے لیے وقف کر دی ہے۔ اس لیے مسلمانوں کو اس کی قدر کرنی چاہیو۔ کتاب میں آرٹ پپر پر لکھا، ان کے بچوں اور ان کے مکانات وغیرہ کے گیارہ فوٹو بھی ہیں۔

گر بلا کے بعد۔ مولانا حافظ ایدہ غازی من صاحب بقائی ڈیڑھ سالہ پیشوا دہلی۔ تالیف ۱۹۱۲ء ۲ صفحات۔ ۳۶ صفحے کاغذ اور کتابت و طباعت بہتر قیمت چھپ پتہ : شیخ برسالہ پیشوا جامع مسجد اردو بازار دہلی۔

بید صاحب نے پہلے "مظلوم گر بلا" ایک کتاب لکھی تھی جس میں انہوں نے گر بلا کے فونی واقعات اپنے خاص انداز میں قلمبند کیے تھے۔ اب زیر تبصرہ کتاب میں انہوں نے یہ دکھانے کی کوشش کی ہے کہ گر بلا کے بعد بھی سادات بنی فاطمہ پر کیسے کیسے ظلم ہوتے رہے۔ زبان بہت صاف سلیس اور لگاتار رفتہ ہے۔ البتہ واقعات کے اخذ کرنے میں احتیاط سے کام نہیں لیا گیا۔ اس طرح کی روایتوں کے لیے عربی ادب کی بعض کتابیں جہاں طب یا بس سب ہی کچھ نقل ہوا ہے